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1.货币在商品流通中起着重要作用。下列对于货币的正确认识是

A.货币只有流通手段的职能



B.货币就是金银、金银就是货币

C.有商品交换、就有货币




D.货币能表现一切商品的价值

2.气候、时间、地域、宗教信仰、习俗等因素的变化，都会引起商品价格的变动。它们对商品价格的影响，是因为改变了

A.该商品的供求关系





B.该商品的价值量

C.该商品的个别劳动生产率



D.该商品的社会劳动生产率

3.在同一时空条件下，生产同样的商品，不同的生产者有的赚钱有的赔钱，共根本原因在于

A.生产技术条件不同





B.所耗费的个别劳动时间不同

C.出售产品的价格不同




D.所耗费的社会必要劳动时间不同

4.下表是“2002-2006年我国城乡居民家庭恩格尔系统情况”。根据材料，针对这段时期，下列说法正确的是

	
	2002年
	2003年
	2004年
	2005年
	2006年

	城镇居民家庭恩格尔系数（％）
	37.7
	37.1
	37.7
	36.7
	35.8

	农村居民家庭恩格尔系数（％）
	46.2
	45.6
	47.7
	45.5
	43.0


A.城乡居民生活水平总体呈下降趋势

B.城乡居民生活水平总体呈上升趋势

C.城镇居民生活水平不断提高，农村居民生活水平不断下降

D.农村居民生活水平不断提高，城镇居民生活水平不断下降

5.某位国有独资企业技术骨干的年收入，由工资、奖金、股票投资收入等构成。下列说法正确的是

A.工资、奖金、股票投资收入都属于按生产要素分配

B.工资、奖金、股票投资收入都属于按劳分配

C.工资、奖金属于按劳分配，投票投资收入属于按生产要素分配

D.工资属于按劳分配，奖金、股票投资收入属于按生产要素分配

6.十届全国人大五次会议审议通过了十一届全国人大代表名额和选举问题的决定。根据这一决定，我国将首次在农民工队伍中产生全国我大代表。这反映了我国人民民主具有

①绝对性


②真实性

③全民生

④广泛性

A.①②



B.②③


C.②④


D.①③

7.据文献记载，十三届四中全会以来，各民主党派中央先后就国计民生等问题，向党中央、国务院提出重大建议200多项，各民主党派地方组织提出各项建议9万多项，其中有许多意见和建议被采纳，产生了显著的经济效益和社会效益。这反映了

A.中国共产党与各民主党派联合执政

B.各民主党派参与国家事务的协商

C.各民主党派决定国家的大政方针

D.各民主党派直接行使国家权力

8.胡锦涛总书记指出：“加强党的先进性建设，必须把最广大人民的根本利益作为党全部工作的出发点和落脚点，保证党始终与人民群众共命运。”胡锦涛总书记的上述讲话进一步强调了

①全心全意为人民服务是中国共产党的宗旨

②立党为公、执政为民是中国共产党的执政理念

③党执政的权力来自人民，要代表人民行使权力

④依法执政是中国共产党执政的基本方式

A.①②③


B.②③④


C.①③④


D.①②④

9.2006年5月9日，第六届联合国大会以不记名投票方式，选举产生了联合国人权理事会首届47个成员国，中国以146票高票当选，任期3年。这说明

A.保护和促进人权，必须从加强国际人权合作入手

B.选举权和被选举权是根本的人权

C.中国在尊重和保障人权方面取得的成就，获得世界的认可

D.实现人权的根本途径是在国际活动中获得世界的认识

10.我国前外交部长李肇星指出：“我们在谋求自身发展的同时，也向其他国家提供力所能及的援助。提供援助的时候都不附加政治条件，援助是务实的。”这反映了

A.我国积极发展同世界各国和地区的贸易往来

B.我国与世界各国的利益完全一致

C.我国提供的援助与其它国家的援助是完全相同的

D.维护世界和平、促进共同发展是我国外交政策的宗旨

11.下列关于文化与经济、政治的联系、表述正确的是

A.一定的文化是一定的经济、政治的反映

B.一定的经济、政治是由一定的文化决定的

C.任何文化都促进经济、政治的发展

D.政治是文化的基础，经济是文化的集中表现
12.在处理与外来文化关系时，我们应当求同存异、兼收并蓄，这样做有利于

①在和睦的关系中交流

②增强对自身文化的认同

③增强对外来文化的理解

④吸收外来文化的所有成分

A.①②③

B.①②④


C.①③④


D.②③④

13.《国家“十一五”时期文化发展规划纲要》明确指出，要把文化创新作为“十一五”时期文化发展的重点。国家之所以重视文化创新，是因为

①文化创新可以推动社会实践的发展

②文化创新可以取代传统文化

③文化创新能够促进文化的繁荣

④文化创新是民族文化永葆生命力的重要保证

A.②③④



B.①②④


C.①③④　

D.①②③

14.人的文化素养是多方面的，其中具有方向性作用、处于核心地位的是

A.社会科学素养

B.自然科学素养

C.社会公德、职业道德、家庭美德

D.世界观、人生观、价值观

15.黑格尔认为，世界的发展是“绝对精神”的自我运动。部体上看，黑格尔哲学体系属于

A.主观唯心主义





B.客观唯心主义

C.形而上学






D.古代朴素唯物主义

16.王夫之说：“静者静动，非不动也。静者含动，动不舍静”。下列观点与之相符的是

A.运动和静止都是绝对的



B.运动和静止都是相对的

C.静止是绝对的，运动是相对的

D.运动是绝对的，静止是相对的

17.真理都有自己适用的范围，这说明了

A.真理是普遍的




B.真理是主观的

C.真理是有条件的



D.真理是绝对的

18.谚语：当一扇门对你关闭时，另一扇窗也为你开启。这一谚语符合

A.二元论





B.两点论

C.实践论





D.重点论

19.“一夫不耕，或受之饥;一女不织，或受之寒。”这句话反映了

A.手工业经济的生产方式


B.小农经济的生产方式

C.古代妇女的地位较高


D.商品经济的发达

20.朱熹说：“本朝鉴五代藩镇之弊，遂尽夺藩镇之权，兵也收了，财也收了，赏罚刑政一切收了。”这段话说明宋朝

A.中央集权得到进一步加强

B.地方政府进一步收回财权

C.政治和理学思想紧密结合

D.藩镇割据成为严重的社会问题

21.我国古代科学技术的主要特点是

A.政府是科学研究的主要组织者


B.实用技术发达

C.普遍重视科学实验





D.形成了完整的理论体系
22.有人曾对中国近代史上的一场战争发生这样的感慨：“从前我国还只是被西方大国打败过，现在竟被东方的小国打败了，而且失败得那样惨，条约又订得那样苛刻，晕是多么大的耻辱啊！”这场战争是

A.第一次鸦片战争





B.八国联军侵华战争

C.甲午战争







D.第二次鸦片战争

23.清朝末年，民族资本家为了逃避政府苛税和官吏的勒索，或将企业设在租界里，或“假托洋商之名”，或“船头悬着英国国旗，船尾悬着中国龙旗”。这反映了

A.中国民族资本主义春天的到来

B.中国民族资本主义的全面萎缩

C.西方列强支持中国民族资本主义的发展

D.封建主义是中国民族资本主义发展的阻力

24.“农村包围城市”的革命道路理论，形成于

A.国民革命时期（1924-1927年）


B.土地革命时期（1927-1937年）

C.抗日战争时期（1937-1945年）


D.解放战争时期（1946-1949年）

25.下列关于新中国经济建设的说法，正确的是

A.三大改造的完成标志着新民主主义制度的建立

B.“大跃进”期间国民经济协调发展

C.1956-1966年经济建设在曲折中前进

D.经济体制改革首先从城市取得突破

26.新中国成立后，在外交上取得一系列重要成就。下列说法正确的是

A.中美建交后中国恢复了在联合国的合法席位

B.1954年日内瓦会议后中国与许多欧洲国家建交

C.改革开放后中日两国正式建交

D.“另起炉灶”的外交方针维持了中国的独立与主权

27.中国共产党十一届三中全会是新中国历史上的一个伟大转折，这次会议标志着

A.社会主义市场经济体制在中国确立

B.社会主义制度在中国确立

C.党和国家的工作重心发生偏移

D.政治体制改革全面启动

28.下列有关古代雅典民主政治的说法，正确的是

A.开阶创了政党政治的先河

B.自由民和奴隶都享有公民权

C.城邦公民享有民主权利

D.公民通过代议制方式行使权利

29.伏尔泰说：“本身自由，周围的人与自己平等――这才是真正的生活，人们的自然生活。”这句话是

A.禁欲主义思想的反映

B.人文主义思想的反映

C.蒙昧主义思想的反映

D.空想社会主义思想的反映

30.英国的煤炭消费量从1800年的1000万吨，猛增到1856年的6000万吨。导致这一变化的主要原因是

A.蒸汽机的推广







B.相对论的提出

C.内燃机的出现







D.发电机的发明

31.1689年《权利法案》和1871年《德意志帝国宪法》的共同之处在于

A.确立责任内阁制






B.为君主立宪制的确立奠定基础

C.规定首相对议会负责





D.确立君主至高无上的地位

32.第二次工业革命对世界经济发展的影响是

A.亚非拉地区的工业飞速发展

B.促成欧洲经济一体化的形成

C.资本主义世界市场进一步扩大

D.世界贸易中心开始转移到大西洋沿岸

33.无产阶级建立政权的第一次伟大尝试是

A.英国宪章运动






B.十月革命

C.法国里昂工人起义





D.巴黎公社

34.第二次世界大战后，资本主义的新变化体现在

A.西方国家加强对经济的干预




B.西方国家废除了垄断组织

C.经济危机在西方国家已经消失



D.西方国家实行自由放任的经济政策

35.不结盟运动的兴起，反映了

A.发展中国家放弃了彼此间的合作

B.发达国家和发展中国家平起平坐

C.西方国家放弃了对第三世界国家的控制

D.第三世界国家的政治影响力扩大

36.欧盟和亚太经合组织的建立，反映了

A.各国间的经济竞争基本消失



B.经济全球化趋势加强

C.美国被排斥在区域集团化之外


D.全球贫富差距明显减小

37.从盛行风向考虑，南极某考察基地（69.5°S，76.3°E）建筑物门窗应避开的风向是

A.东北








B.东南

C.西南








D.西北

38.热岛温度为城区与郊区气温之差，其值高低反映了热岛强度的大小。从图1中可得到的正确信息是，某市热岛强度
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图1

A.夏季大于冬季

B.午后大于夜晚

C.冬、夏季的差异在日出前后最小

D.冬、夏季的差异在午后最小

39.图2是公园（林草地）、操场（裸地）、足球场（草坪）三个典型地点的地面温度变化曲线图。①、②、③三条曲线分别对应的地点是
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图2

A.公园、操场、足球场





B.足球场、操场、公园

C.操场、足球场、公园





D.公园、足球场、操场

40.绿洲的面积大小关键取决于

A.经济发展水平







B.土地开垦的规模

C.水资源的多少







D.防护林带的规模

41.图3反映了我国人口学历与平均预期寿命的关系。从中可知

A.相同学历段女性比男性的平均预期寿命短

B.高学历段男女平均预期寿命的差距大于低学历段

C.各学历段男女平均预期寿命的差异没有变化

D.受教育程度越高，平均预期寿命越长
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图3

42.从影响工业布局的主导因素考虑，大型客机研制基地区位选择正确的是

A.能源充足、重工业发达的地区

B.高科技研究开发能力强、协作条件好的地区

C.原材料丰富、劳动力密集的地区

D.交通方便、轻工业基础好的地区

43.图4反映了1985年和2003年我国部分省（区、市）制造业综合竞争力在全国位次的变化。从中可知新疆、江苏、福建、湖北四省（区）的制造业综合竞争力位次变化是
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图4

A.新疆在全国位次明显上升

B.江苏在全国位次明显 下降

C.湖北在全国位次稳定不变

D.福建在全国位次明显上升

44.从城市功能区合理布局的角度考虑，若在图5中分别布局中心商务区、住宅区、城郊农业区、港口码头四个功能区，则①、②、③、④对应的功能区是

A.港口码头、城郊农业区、中心商务区、住宅区

B.住宅区、港口码头、城郊农业区、中心商务区

C.港口码头、城郊农业区、住宅区、中心商务区

D.中心商务区、住宅区、港口码头、城郊农业区
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图5

45.下列选项中，与地下水作用关系不大的地质灾害类型是

A.地面塌陷沉降







B.泥石流

C.土壤盐碱化







D.土地沼泽化

46.如果从地面热力作用的影响考虑，一天中空气最新鲜的时段出现在

A.清晨









B.傍晚

C.中午









D.夜晚

3月21日6时整，甲地（40°N，45°E）正好日出。据此回答47-48题。

47.此时一艘轮船航行于太平洋上。经过10分钟后，该轮船越过了日界线，这时轮船所在地的区时可能是

A.3月21日14时50分





B.3月22日14时50分

C.3月22日15时10分





D.3月21日15时10分

48.此日甲地的正午太阳高度角约为

A.40°



B.50°



C.73°26′   

D.16°34′

49.有人提出赴西藏旅游宜采用“渐进～阶梯式”模式，其目的是为了

A.抵御恶劣的气候环境





B.躲避山洪暴发等灾害

C.适应当地的交通条件





D.适应海拔高度的变化

50.图6为北京、南京、哈尔滨和海口四城市气温年变化曲线图。根据图中信息判断，北京、南京、哈尔滨和海口四城市对应的气温年变化曲线分别是
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图6

A.甲、丁、丙、乙

B.甲、乙、丙、丁

C.丙、乙、丁、甲

D.丙、丁、甲乙

51.我国民间竞技体育存在着明显的地域差异，下列对应关系正确的是

A.赛龙舟――水量大、水流急的河流上游

B.赛马、飞马拾银――藏北高原

C.赛骆驼――黄土高原

D.赛耗牛――东北平原

52.当遇到下列情况时，不正确的做法是

A.在野外遇到泥石流时，往旁边的山坡上跑

B.遇到地震时，若在高楼内，俯身躲在坚固的家具旁或狭小空间，等待救援

C.陷入沼泽地时，用一根长竹竿插入泥潭，用力往上爬

D.在野外遇到龙卷风时，就近寻找低洼地伏于地面 

53.图7是某时刻地面气压（百帕）分布图。从中可以得到的正确信息是
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图7

A.甲地气流下沉

B.丁地出现暴风雪

C.丙地气压梯度力最大

D.乙地是高气压中心

54.“水滴石穿”描述的是哪种外力作用

A.风化作用

B.侵蚀作用

C.沉积作用

D.搬运作用

55.下列物理量为标量的是

A.速度









B.加速度

C.功









D.位移

56.图8是描述质点a、b、c、d做直线运动的速度图象和位移图象。根据图象，下列判断正确的是

A.a匀加速运动，b静止不动，c匀加速运动，d静止不动

B.a静止不动，b匀速运动，c匀速运动，d匀加速运动

C.a静止不动，b匀速运动，c静止不动，d匀加速运动

D.a匀速运动，b匀加速运动，c静止不动，d匀速运动
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图8

57.如图9，水平桌面上的物体A和B通过轻绳相连，在水平外力F的作用下做匀速直线运动。已知绳中拉力为T，桌面对两物体的摩擦力分别为fA和fB，则有
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图9

A.F=fA+fB+T
B.F=fA+fB-T
C.F=fB
D.T=fA
58.下列运动过程满足机械能守恒的是

A.电梯匀速下降过程

B.起重机吊起重物过程

C.物体做自由落体运动过程

D.考虑阻力条件下滑雪者沿斜面下滑过程

59．当人造地球卫星绕地球做匀速圆周运动时，下列说法正确的是

A.在同一轨道上，卫星质量越大，运动速度越大

B.同质量的卫星，轨道半径越大，向心力越大

C.轨道半径越大，运动周期越大

D.轨道半径越大，运动速度越大

60.阴极射线电脑显示器的玻璃荧光屏容易布满灰尘，这主要是因为

A.灰尘的自然堆积

B.玻璃有极强的吸附灰尘的能力

C.电脑工作时，荧光屏表面有静电而吸附灰尘

D.电脑工作时，荧光屏表面温度较高而吸附灰尘

61.一个带电粒子在匀强磁场B中所受的洛仑兹力F的方向如图10所示，则该

粒子所带电性和运动方向可能是
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A.粒子带负电，向下运动

B.粒子带正电，向左运动

C.粒子带负电，向上运动

D．粒子带正电，向右运动

62.下列说法正确的是
A.需要加热的化学反应都是吸热反应

B.中和反应都是放热反应

C.原电池是将电能转化为化学能的一种装置

D.水力发电是将化学能转化为电能的过程

63.下列污水处理方法只涉及物理变化的是

A.过滤法    






B．氧化还原法

C.中和法                                B.化学沉淀法

64.煤、石油、天然气是重要的能源和化工原料，下列说法正确的是

A.石油裂解得到的汽油是纯净物

B.石油产品都可用于聚合反应
C.水煤气是通过煤的液化得到的气体燃料

D.天然气是清洁燃料

65.下列说法正确的赵

A.我国流通的硬币材质是金属单质

B.所朽的不锈钢都只含有金属元素

C.镁合金的硬陂和强度均高于纯镁

D.广东正在打捞的明代沉船上存在大量铝制餐具

66.下列溶液能使红色花瓣快速褪色的是

A.稀盐酸    








B.新制氯水

C.氯化钙稀溶液    







D.生理盐水

67.下列说法正确的是

A.发酵粉中主要含有氢氧化钠，能使焙制出的糕点疏松多孔

B.碘盐中的碘可以直接用淀粉检验

C.碳酸氢钠可用于治疗胃酸过多

D.硫酸氢钠属于盐类，其水溶液显中性

68.下列实验可行的是

A.用澄清石灰水检验CO中含有的CO2
B.用BaCl2除去NaOH溶液中混有的少量Na2SO4
C.用KSCN溶液检验溶液中含有的Fe2+
D.用溶解、过滤的方法分离CaCl2和NaCl固体混合物

69.下列有关生物体化学成分的叙述正确的是

A.精瘦肉中含量最多的是蛋白质

B.组成细胞壁主要成分的单体是氨基酸

C.T2噬菌体的遗传物质含硫元素

D.与精子形成相关的雄激素属于脂质

70.影响植物进行光合作用的因素有很多。下列选项中，对光合作用影响最小的是

A.叶绿体色素的含量    






B.五碳化合物的含量

C.氮气的含量    







D.二氧化碳的含量

71.下列有关红绿色盲症的叙述正确的是

A.红绿色盲症遗传不遵循基因的分离规律

B.红绿色盲症是一种常染色体隐性遗传病

C.红绿色盲症是基因重组的结果

D.近亲结婚导致红绿色盲症的发病率升高

72.下列有关“叶绿体色素的提取和分离”实验的叙述正确的是

A.加入碳酸钙防止滤液挥发

B.用NaCl溶液提取叶片中的色素

C.用无水酒精或丙酮分离滤液中的色素

D.加入二氧化硅(石英砂)有利于充分研磨
73.信息传递是生态系统的重要功能之一。下列现象中，与物理信息传递相关的是

A.花香引蝶    






B.豪猪遇敌竖起体刺

C.候鸟南飞    






D.警犬嗅寻毒品

74.人体内环境相对稳定是健康的保障。由于人体内环境成分发生明显变化而引起的病    症是

①小腿抽搐  



②镰刀型细胞贫血症

③尿毒症




④组织水肿

A.①②③    

D.①③④

    C.①②④    

D.②③④

75.下列三种生物学现象：

①给小白鼠注射一定量的胰岛素后，小白鼠休克

②当细菌进入人体后，机体产生特异性的抗体与之结合，从而抑制细菌繁殖

③小猪听到主人“噜噜”叫声就奔向主人

产生的机理依次属于

A.体液调节、体液免疫、反射    


B．反射、细胞免疫、激素调节

C.体液调节、过敏反应、反射    


D.反射、自身免疫、体液凋节
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